

中国环境报

主管：中华人民共和国环境保护部

6724 期
今日8版

2016年2月
星期五
农历丙申年正月十九
26



主办出版发行：中国环境报社

国内统一刊号：CN11-0085
邮发代号：1-59
中国环境网：WWW.CENEWS.COM.CN

甘肃省委书记王三运考核省环保厅年度工作时指出 用改革的办法破除障碍

本报记者吴玉萍兰州报道 根据甘肃省委统一部署，甘肃省委书记、省人大常委会主任王三运日前率领军委第一考核组，对甘肃省环保厅2015年度领导班子和领导干部政绩、工作落实年和党风廉政建设情况进行考核。王三运强调，要深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神，坚决贯彻落实新的发展理念，聚焦绿色发展，落实主体责任，以方法的创新、攻坚的勇气、整体的合力，打好环境质量改善攻坚战，实现“十三五”时期环境保护工作的顺利开局，积极助推甘肃

走好生态文明之路。考核组听取了甘肃省环保厅领导班子2015年度工作和党风廉政建设、工作落实年、个人述职述廉、“三述”反馈意见整改落实报告，并采取民主测评、个别谈话等方式，对省环保厅工作实绩和党风廉政建设情况进行了全面考核。

王三运指出，甘肃省环保厅深入学习贯彻习近平总书记系列重要讲话精神，全面落实中央和省、省政府重大决策部署，有力发挥了节能减排和环境影响评价的重要作用，在服务大局、履行职能、管党治党上取得了新成效。对甘肃省环保厅过去一年取得的成绩，省委是肯定的。（下转二版）

党政“一把手”抓环保

环境保护部召开全国环保系统党风廉政建设工作会议

陈吉宁强调，要持之以恒落实中央八项规定精神，扎实开展“两学一做”学习教育，着力解决群众身边的不正之风和腐败问题，为深化生态环保领域改革、着力改善生态环境质量提供坚强保证

本报记者王昆婷2月25日北京报道 环境保护部今日在北京召开2016年全国环保系统党风廉政建设工作会议。环境保护部党组书记、部长、党风廉政建设领导小组组长陈吉宁出席会议并讲话。陈吉宁强调，要持之以恒落实中央八项规定精神，扎实开展“两学一做”学习教育，着力解决群众身边的不正之风和腐败问题，为深化生态环保领域改革、着力改善生态环境质量提供坚强保证。

陈吉宁指出，党的十八大以来，以习近平同志为总书记的党中央着眼新形势新任务，从严治党，持续正风肃纪，坚决反腐惩恶，反腐败斗争压倒性态势正在形成。在十八届中央纪委六次全会和中央政治局“三严三实”专题民主生活会上，习近平总书记站在时代发展和战略全局的高度，深刻分析依然严峻复杂的形势，明确提出了当前和今后一段时期的目标任务，充分体现了党中央全面从严治党的鲜明立场和坚定决心，彰显了我们的政治自信和责任担当，为我们深入推进党风廉政建设和反腐败斗争提供了思想武器和行动指南。

陈吉宁说，贯彻落实党中央全面

从严治党的新部署新要求，必须深刻领会习近平总书记重要讲话精神实质。一要把看齐作为领导干部最根本的要求。环保系统党员领导干部必须切实增强政治意识、大局意识、核心意识、看齐意识，坚决维护党中央权威、维护党的集中统一，自觉把思想和行动统一到总书记系列重要讲话精神上来，统一到中央各项决策部署上来。二要把党章置于管党治党最尊崇的高度。经济新常态下破解发展和保护矛盾面临巨大挑战，深化生态环保领域改革、推动环境污染治理困难多、压力大。越是这种复杂局面，越需要环保系统广大党员干部把党章作为党性修养的根本标准，把党规党纪作为正心修身的必修课，坚定理想信念、坚守精神追求、严守纪律规矩。三要对反腐斗争保持更加坚定的信心。我们要按照中央部署，认准正确方向，踩着不变步伐，把环保系统党风廉政建设和反腐败斗争一步步引向深入。四要把监督摆在更加突出的位置。要严格执行民主集中制，进一步完善监督体系，强化干部经常性教育管理和监督，运用好监督执纪“四种形态”，以惩处极少数教育大多数，努力形成既廉又勤、既干净又干事的良好氛围。

陈吉宁在回顾2015年党风廉政建设工作情况时说，一年来，全国环保系统深入贯彻党的十八大、十八届三中全会、五中全会，十八届中央纪委五次全会和国务院廉政工作会议精神，紧密结合环保工作实际，求真务实、改革创新，狠抓中央巡视整改落实，扎实开展“三严三实”专题教育，加强教育和完善监控体系，坚持抓早抓小，严肃执纪查处，党风廉政建设和反腐败工作取得了阶段性成果。但也要清醒地看到，环保系统党风廉政建设形势依然严峻，作风建设仍有较大差距，贯彻中央八项规定精神、整治“四风”问题刻不容缓，党务队伍建设与形势任务要求还不相适应。

陈吉宁指出，2016年是“十三五”开局之年，加强党风廉政建设和反腐败工作至关重要。环保系统要全面贯彻党的十八大，十八届三中全会、五中全会，十八届中央纪委六次全会和国务院廉政工作会议精神，深入贯彻习近平总书记系列重要讲话精神，持之以恒落实中央八项规定精神，扎实开展“两学一做”学习教育，着力解决群众身边的不正之风和腐败问题，为深化生态环境保护领域改革、着力改善生态环境质量提供坚强保证。重点要抓好以下工作：

一要扛起责任，落实全面从严治党要求。环保系统各级党组（党委）要对单位的党风廉政建设负总责，严格落实全面从严治党各项要求，坚持敢抓敢管、真抓真管、严抓严管。党组（党委）各同志要认真履行“一岗双责”，既抓业务也抓党务，明确责任，以身作则。要成立党建工作领导小组，开展基层党组织书记的主体责任培训，健全完善责任落实、检查考核、倒查追责制度，以责任追究倒逼责任落实。

二要尊崇党章，严明党的纪律规矩。要扎实开展“学党章党规、学系列讲话，做合格党员”学习教育，深入开展纪律教育，坚决纠正上有政策、下有对策，有令不行、有禁不止的行为。认真落实《中国共产党廉洁自律准则》《中国共产党纪律处分条例》，对党的领导作用不发挥、贯彻中央生态环保决策部署走样、管党治党不严不实、选人用人失察、发生严重“四风”和腐败问题的，既要追究主体责任、监督责任，又要追究领导责任、党组织责任。

三要强化预防，提升党内监督效力。分批次对部系统部分单位开展巡视，对巡视发现的重大问题，要认真核实处理。要用好批评和自我批

评这个武器，抓住“关键少数”，破解一把手监督难题。部党组成员要带头严肃党内政治生活和组织生活，带头遵守民主集中制、请示报告、“四个服从”等基本制度和要求，发挥以上率下的表率作用。

四要狠抓养成，推进作风持续改进。加强和改进调查研究，多到一线、基层、环境问题突出的地方驻点调研，虚心问计、接好地气。要坚持问题导向，找准问题、聚焦问题，研究真问题、拿出硬措施。要树立大局意识，进一步转变观念，转变工作思路和方法，打破本位主义，加强统筹协调，切实围绕改善环境质量这个核心来谋划和推动改革。要严明纪律和规矩，严格遵守组织人事纪律、财经纪律、保密纪律，确保各项改革工作有序推进。

五要向下延伸，加强基层廉政建设。要认真贯彻落实新环保法，加强执法队伍建设，严格落实执法人员和被抽查对象双随机制度，进一步推动执法信息公开，切实解决环境执法中的不敢查、不会查、慢作为、乱作为等问题。建立资金使用监督管理机制，严防截留、挤占、挪用、骗取专项资金，以及项目招标、实施中的违法行为。

会议由环境保护部党组成员、驻部纪检组组长、党风廉政建设领导小组副组长周英主持。周英对贯彻落实十八届中央纪委六次全会和这次视频会议精神提出了要求。她强调，要深入学习贯彻习近平总书记系列重要讲话精神，紧密联系本单位实际，拿出切实可行的贯彻实施意见和措施，把部党组要求贯彻好、落实好。各单位纪委（纪检组）要切实履行好监督责任，执好纪、问好责、把好关，在全面从严治党中发挥应有作用。广大纪检干部要始终牢记神圣使命，坚守责任担当，忠诚履行好党章赋予的职责，以昂扬向上的精神状态投入工作，为推动环保系统党风廉政建设和反腐败斗争作出应有的贡献。

环境保护部副部长翟青、总工程师赵英民出席会议。

环境保护部机关全体干部，在京各派出机构、直属单位领导班子成员、党务干部在部机关会场参加了会议。各省、自治区、直辖市及新疆生产建设兵团、计划单列市环境保护厅（局）、辽河凌河保护区管理局班子成员，京外派出机构、直属单位班子成员等在各地分会场参加了会议。



山东省东营市东营区文汇街道嵩山社区志愿者近日举行废旧电池换鲜花环保志愿服务活动，收集居民家中的废旧电池，送交环保部门集中处理，倡导大家保护环境、拒绝污染，践行绿色生活。
人民图片网供图

深化环评改革 推动绿色发展

本报评论员

近期连续出台的一系列环评制度性文件，是环境保护部对中央全面深化改革战略部署的具体落实，是改善环境质量、推进绿色发展的有力举措。

环评制度是我国环境保护的一项重要法律制度，是一个多层次、多角度的战略体系。战略环评、规划环评和项目环评的制度体系，既是污染减排的有力手段，又是绿色转型的重要抓手。完善创新环评制度，意义重大，影响深远。

完善创新环评制度，是用制度保护生态环境的必然选择。党的十八大以来，建设生态文明制度体系，用制度保护生态环境。环评制度是生态文明制度体系的重要内容，从源头严防到过程严管再到后果严惩，关系到生态文明建设和生态环境保护的方方面面。一子落可全盘活，环评制度越先进、越完善，生态环境

保护目标就越容易实现，生态文明建设动力就越强大。环境保护部出台一系列制度性文件，正是站在顶层设计的高度对环评制度进行改革，为环评在更高平台、更大范围、更深层次发挥作用提供保障，必将对生态文明建设产生积极而深远的影响。

完善创新环评制度，是改善环境质量的必由之路。改善环境质量的必由之路，方法不尽相同，关键是要找准突破口、找着力点。环评制度在宏观上可以强化总量管控、优化区域发展，微观上可以推动污染减排、降低环境风险。环评制度的完善和创新，必将有利于强化全过程监管，有利于环境质量全方位提升。以改善环境质量为核心，就要将环评作为重要的环境管理制度率先突破。

完善创新环评制度，是推动地方党委政府履行环境保护职责的重要途径。改善环境质量是地方党委

政府的重要责任。中共中央、国务院《关于加快推进生态文明建设的意见》，新环保法等重要文件和法律法规对地方党委政府的保护和生态文明建设的主体责任予以明确，现实中越来越多的地方党委政府环境责任意识不断提升。将责任和意识转化为切实有效的行动，需要强有力的抓手。完善创新环评制度，强化事中事后监管，以空间管制、总量管控、环境准入和区域限批等制度手段，突出源头预防和后果严惩，将有力推动地方政府履行环保职责，正确处理发展与保护的关系，从而实现绿色发展。

生态环保领域改革创新正在深入推进。环保系统要与时俱进，学习好、落实好一系列环评制度性文件，强化全过程监管，当好改革的促进派和实干家，为建设生态文明和全面建成小康社会贡献自己的力量。

提升重污染天气应对的科学性准确性有效性

要治霾，先懂霾

详见二版

南方泵业股份有限公司 NANFANG PUMP INDUSTRY CO.,LTD.

江苏金山环保科技有限公司 Jinhuan Environmental Protection Science and Technology Co., Ltd.

国际领先技术—运行费用仅有常规热干化工艺的1/10~1/12

太阳能低温复合膜无害化与资源化处理污泥及温室种植集成技术

显著优势

- 大幅减量化：湿污泥处理后干渣含水率<8%。
- 处理无害化：运行中无臭味，无二次污染。
- 高效资源化：污泥干渣可制作污泥基炭吸附材料，蒸发后出水可直接回用。
- 运行成本极低：污泥干化过程无能源消耗，无需添加任何药剂。
- 高效利用土地资源：污泥处理与温室种植有机结合，只占空间不占地。

详情请登录公司网站：www.jcoc.cn 观看本技术视频介绍，欢迎各位莅临现场考察指导！

应用领域

城市污泥干化与资源化利用；工业园区污泥干化与资源化利用；黑臭河道底泥干化与资源化利用；湖泊蓝藻干化与资源化利用。

合作模式

EPC、BOT、PPP等模式；与有志之士合作投资及运营。

污泥处理前后外观效果图

湿污泥 (含水率80%~90%)	蒸发后的干污泥 (含水率8%以下)	复合膜出水 (出水COD小于30mg/L)	污泥再生炭 (颗粒)	污泥再生炭 (粉末)

蓝藻处理前后外观效果图

捞出的蓝藻 (含水率98%~99%)	机械脱水后的蓝藻 (含水率85%~90%)	蒸发后的干蓝藻 (含水率8%以下)	复合膜出水 (出水COD小于30mg/L)

地址：江苏省宜兴市万石工业园区 邮编：214212 电话：0510-87847777 传真：0510-87848999 网址：www.jcoc.cn 邮箱：jshb8999@163.com